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Вступ

Висока регіональна концентрація об’єктів видобутку, переробки, зберігання

та транспортування нафти та газу на території  України призводить до значного

техногенного  навантаження  на  навколишнє  природне  середовище  в  окремих

областях.  В Україні  знаходиться 6 нафтопереробних і  3 газопереробних заводи,

129  товарних  парків  місткістю  понад  250  тис.  тонн,  339  нафтобаз,  на  яких

розташовано  понад  11000  резервуарів  загальною ємністю понад  5,2  млн.  тонн,

загальна довжина нафтопродукто- газопроводів понад 35200 км. Лінійна частина

нафтопродуктопроводів мають термін експлуатації понад 30–45 років. Специфіка

територіального  розміщення  підприємств  нафтогазового  комплексу  безумовно

впливає на стан техногенної безпеки окремих областей України. Актуальним воно

є  для  районів  нафтогазовидобутку  та  нафтогазопереробки,  де  особливо  висока

концентрація  об’єктів  видобутку,  переробки,  зберігання  та  транспортування

вуглеводневої сировини. Існуючі галузеві технологічні процеси характеризуються

високою ймовірністю виникнення аварійних ситуацій. 

Основними  причинами  виникнення  надзвичайних  ситуацій  є  порушення

вимог безпеки на виробництві посадовими особами та працівниками підприємства,

відхилення від встановлених технологій та регламентів, конструктивні недоліки та

несправності  обладнання,  машин,  механізмів,  відсутність  надійних  систем

попередження і локалізації аварій, пожеж та приладів контролю.

Серед  НС  техногенного  характеру  в  Україні  впродовж  останнього

десятиліття найчастіше відбуваються: пожежі і вибухи; аварії на транспорті; аварії

в  системі  життєзабезпечення  (у  каналізаційних  системах,  системах

водопостачання, теплопостачання, газопостачання); аварії в електроенергетичних

системах;  раптове руйнування будівель  і  споруд.  Техногенні  НС призводять  до

людських жертв, погіршення здоров'я населення, матеріальних втрат, руйнування

навколишнього середовища.

Наприклад у 2019 році в Україні зареєстровано146 надзвичайних ситуацій

(далі  –  НС),  які  відповідно  до  Національного  класифікатора  «Класифікатор

надзвичайних ситуацій» ДК 019:2010 розподілилися на:
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техногенного характеру       - 60;

природного характеру         - 81;

соціального характеру         - 5.

За  масштабами  надзвичайні  ситуації,  що  виникли  у  2019  році,

розподілилися на:

державного рівня      - 2;

регіонального рівня   - 7;

місцевого рівня         - 63;

об'єктового рівня      - 74.

Порівняно з 2018 роком, загальна кількість НС у 2019 році збільшилася на

14,1  %,  при  цьому  кількість  НС  техногенного  характеру  збільшилася  на  25  %

(через  збільшення кількості  НС унаслідок пожеж і  вибухів,  аварій  на  системах

життєзабезпечення та раптового руйнування будівель та споруд), а  кількість НС

природного характеру на 5,2 %. У звітному періоді спостерігається збільшення на

77,8 % кількості постраждалих (переважно за рахунок медико-біологічних НС) та

на 18,5 % кількості загиблих в НС (переважно за рахунок НС унаслідок аварій на

транспорті та пожеж, вибухів у будівлях і спорудах).

Аналізом  НС  техногенного  характеру  встановлено,  що  основними

чинниками їх виникнення є незадовільний технічний стан виробничих об'єктів і

значна зношеність основних виробничих фондів. Серед чинників організаційного

характеру  основними  є  порушення  вимог  безпеки  експлуатації  устаткування  й

недотримання вимог технологічних процесів у виробництві,а також конструктивні

недоліки  та  несправності  обладнання,  машин,  механізмів,  відсутність  надійних

систем  попередження  і  локалізації  аварій,  пожеж,  приладів  контролю і  засобів

захисту.

Резонансна  подія,  яка  сталася  в  Київській  області,  а  саме  пожежа  на

нафтобазі,  нагадує  про  необхідність  додержання  вимог  безпеки  під  час

експлуатації  об’єктів  підвищеної  небезпеки  до  яких  можуть  бути  віднесені

сховища зберігання паливно-мастильних матеріалів. 
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Одним  з  кроків,  що  знижує  ризик  виникнення  аварії  є  процедура

ідентифікації таких об’єктів.

У  зв’язку  з  вище  зазначеним,  суб’єкт  господарювання,  у  власності  або

користуванні  якого  є  хоча  б  один потенційно  небезпечний  об’єкт  чи  який  має

намір  розпочати  будівництво  такого  об’єкта,  організовує  проведення  його

ідентифікації.

Означеним  Порядком  не  передбачено  залучення  фахівців  експертно-

технічних  центрів  для  проведення  ідентифікації.  Ідентифікація  проводиться

суб’єктом господарювання самостійно або із залученням відповідних фахівців (за

його бажанням). Результати ідентифікації не потребують експертизи.

Тому тема дипломної роботи «Оцінка ступеня ризику нафтобази ТОВ «777

ГОЛД» смт. Шевченкове Харківської області» є достатньо актуальною.
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РОЗДІЛ 1. Характеристика суб’єкту господарювання.

1.1. Характеристика об'єкта.

Шевченківська  нафтобаза  «777  ГОЛД»  (в  подальшому  нафтобаза)

розташована  по  вул.  Шевченка,  58  в  2,4  км  від  ДПРЧ-54  та  займає  територію

загальною площею 2688 м2. 

Нафтобаза – це самостійне підприємство,  яке забезпечує необхідні умови

прийому,  зберігання  та  відпустці  нафтопродуктів.  За  характером  операційної

діяльності вона відноситься до розподільчої, так як здійснює прийом, зберігання та

відпустку нафтопродуктів  споживачу.  За  транспортним зв’язком відноситься до

залізничного  (отримує  нафтопродукти  залізничним  транспортом).  За

класифікацією  зберігаємих  нафтопродуктів  відноситься  до  нафтобаз  загального

зберігання легкозаймистих та горючих рідин. За місткістю, таблиця 1.1 нафтобаза

відноситься до підкатегорії ІІІ-а категорії ІІІ. 

Таблиця 1.1.

Категорії складів нафти та нафтопродуктів

Категорія

СНН
Підкатегорія СНН

Загальна місткість по

підкатегорія, м3

I
I – а

I – б

Понад 300000

Понад 100000 до 300000 вкл.

II
II – а

II – б

Понад 50000 до 100000 вкл.

Понад 20000 до 50000 вкл.

III

III – а

III – б

III – в

Понад 10000 до 20000 вкл.

Понад 2000 до 10000 вкл.

До 2000 вкл.

Технологічною  схемою  нафтобази  передбачено  прийом  бензинів  та

дизельного  палива  з  використанням  залізничного  транспорту  по  тупиковій

залізничній лінії, яка з’єднується з залізничною станцією Шевченкове-Південний.

Залізнична  естакада  призначена  для  прийому  залізничних  цистерн  з
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нафтопродуктами  та  зливу  їх  в  резервуари  резервуарного  парку.  Залізнична

естакада обладнана нижнім зливним пристроєм УСН-150, естакадними драбинами,

викидними майданчиками для обслуговування залізничних цистерн. 

Технологічний процес при роботі нафтобази складається із наступних стадій:

 Прийом нафтопродуктів залізничним транспортом.

 Зберігання нафтопродуктів в резервуарному парку.

 Відпустка нафтопродуктів через естакаду наливу в автоцистерни.

Для прийому та зберігання нафтопродуктів мається резервуарний парк з 15-

ти наземних вертикально-зварених резервуарів, встановлених на подушках.

В резервуарах зберігаються світлі нафтопродукти:

 Резервуари Е-17, 18, 19 (3 шт.) – бензин А-92 (резервуари вертикальні

стальні об’ємом 1000 м3 , висота 9.7 м, діаметр 11.38 м, площа дзеркала складає 102

м2).

 Резервуари Е-20, 21, 22 (3 шт.) – бензин А-92 (резервуари вертикальні

стальні об’ємом 1000 м3, висота 9.7 м, діаметр 11.38 м, площа дзеркала складає 102

м2).

 Резервуар  Е-14  (1  шт.)  –  бензин  А-95  (резервуар  вертикальний

стальний об’ємом 400 м3, висота  7.7 м, діаметр 8.1 м, площа дзеркала складає 52

м2).

 Резервуари Е-1, 2, 15, 23, 24, 27 (6 шт.) – дизельне пальне (резервуар

вертикальний стальний об’ємом 200 м3, висота  6 м, діаметр 6.5 м, площа дзеркала

складає 33 м2).

 Резервуари Е-12, 16 (2 шт.) – дизельне паливо (резервуар вертикальний

стальний об’ємом 2000 м3, висота 12 м, діаметр 14,8 м, площа дзеркала складає 180

м2).

Всі резервуари обнесені земляним обвалуванням висотою 1м.

Адмінбудівля –  одноповерхова,  має  розміри  8х24х3  м,  стіни  цегляні,

покрівля  шиферна  по  дерев'яній  обрешітці.  В  будівлі  розміщені  кабінети:

чергового  оператора,  головного  інженера,  старшого  оператора,  бухгалтерія,
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головного  бухгалтера,  приймальня,  начальника  та  котельня.  Будівля

автоматичною пожежною сигналізацією не обладнана. Опалення від котельні. 

Підстанція – цегляна, має розміри 2х2х3 м. Напруга 380 V.

Виробничий  блок –  одноповерхова,  стіни  цегляні,  покрівля  шиферна  по

дерев’яній обрешітці, має розміри 8х27х3 м. В блоці розміщені: службові кімнати

та пожежне депо. Будівля  автоматичною пожежною сигналізацією не обладнана.

Опалення від котельні. 

Тарний  склад –  стіни  залізобетонні,  покрівля  шиферна  по  дерев’яній

обрешітці, має розміри 6х10х4 м. Склад автоматичною пожежною сигналізацією

не обладнаний. Опалення відсутнє. 

Територія  нафтобази  рисунок  1.1.  асфальтована.  Зовнішніх  пожежних

драбин немає. Заїзд пожежної техніки на територію нафтобази в ворота зі сторони

вул. Шевченка, запасний виїзд зі сторони вул. Медведєва. 

Оповіщення  персоналу  нафтобази  проводиться  гучномовним  зв’язком.

Територія нафтобази охороняється цілодобово.

Рисунок 1.1. План схема нафтобази

Пожежна навантага на підприємстві складається з  ЛЗР (бензин  А-92,

А-95) – 6400 м3 та ГР (дизельне паливо) – 5200 м3.
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1.2. Системи забезпечення пожежної безпеки

На підприємстві створено та діє ДПД в кількості – 4 чоловіка та маються

засоби пожежогасіння:

 Мотопомпа МП-1600;

 Вогнегасники: ВП-10 – 10 шт.; ВП-9 – 2 шт.; ВП-8 – 2 шт.; ВВК-3,5 –

4шт.; ВП-5 – 2 шт.; ВП-6 – 2 шт.; ВП-100 – 2 шт.

 Ящики з піском – 6 шт.;

 Протипожежні щити в комплекті – 14 шт.

Піноутворювач відсутній, тому при гасінні викликаємо через ОДС ОКЦ ГУ

ДСНС  України  у  Харківській  області  пожежний  потяг  зі  станції  Куп’янськ  –

Вузлова  та  АВ  ДПРЧ-28  (згідно  Плану  залучення  сил  та  засобів  Харківської

області).

Автоматичних систем пожежогасіння непередбачено.

Освітлювально-силовумережунапругою380В в ідключення  може

здійснюватись  від  електропостачання  в  підстанції,  яка  розташована  з  північної

сторони за резервуарами. Аварійне освітлення відсутнє.

Опалення водяне від котельні.

Шляхами  розповсюдження  вогню  можуть  бути  розлиті  нафтопродукти

в  обвалуванні ,  що  може  спричинити  займання  нафтопродуктів  в

резервуарах,  що розташовані  поруч,  через високотемпературні конвективні

потоки. Першочерговим завданням є охолодження резервуарів,  що нагріваються

пожежею, недопущення їх займання. 

ОРГАНІЗАЦІЯПРОВЕДЕННЯРЯТУВАЛЬНИХРОБІТ

Чисельність персоналу-у  денну годину на  території  нафтобази  може

знаходитися до 9 осіб. У нічний час знаходиться 3 особи.

Відомості про шляхи евакуації:основні входи та виходи.

Освітлення природне та штучне електричне (аварійне відсутнє). 

При  пожежі  в  резервуарі  РВС-1000  Е-21  розповсюдження   диму

відбуватиметься  по всій площі території  нафтобази,  тому евакуацію людей, в

першу  чергу,  необхідно   здійснювати  через  основні  входи  та  виходи.   Місця
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попереднього  розміщення  евакуйованих  матеріальних  цінностей  визначено  на

території  перед  в’їздом до  нафтобази  з  центрального  входу.  Охорону

евакуйованих  матеріальних  цінностей  доцільно  забезпечити  за  допомогою

співробітників  поліції.  Необхідну  кількість  сил  для  проведення  евакуації

встановлює КГП, враховуючи   пожежі.

Внутрішнє протипожежне водопостачання відсутнє.

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечуєтьсявід ПГ-54, ПВ-50

м3 та ПВ-3500 м3, розміщених безпосередньо на території нафтобази.

Таблиця1.2. 

Характеристика джерел протипожежного водопостачання.

Адреса
Вид

джерела

Тип

мережі

Тиск в

мережі,

атм.

Водовіддача

мережі, л/с
Відстань,м

вул. Шевченка,

58 територія

Нафтобази

ПГ-54 Т-150 3 40 100

вул. Шевченка,

58 територія

Нафтобази

ПВ-3500 - - - 10

вул. Шевченка,

58 територія

Нафтобази

ПВ-50 - - - 150
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РОЗДІЛ  2.  Вимоги  законодавства  щодо  проведення  планових  заходів

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки

Здійснення  заходів  щодо  державного  нагляду  (контролю)  у  сфері

техногенної та пожежної безпеки проводиться відповідно до Закону України «Про

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності».

Відповідно до частини другої статті 5 центральний орган виконавчої влади,

що реалізує державну регуляторну політику, політику з питань нагляду (контролю)

у  сфері  господарської  діяльності,  ліцензування  та  дозвільної  системи  у  сфері

господарської  діяльності  та  дерегуляції  господарської  діяльності,  розробляє

Методику  розроблення  критеріїв,  за  якими  оцінюється  ступінь  ризику  від

провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення

планових  заходів  державного  нагляду  (контролю),  та  Методику  розроблення

уніфікованих форм актів, що складаються за результатами проведення планових

(позапланових)  заходів  державного  нагляду  (контролю),  які  затверджуються

Кабінетом Міністрів України.

Методика  розроблення  критеріїв,  за  якими оцінюється  ступінь  ризику  від

провадження господарської діяльності та визначається періодичність проведення

планових заходів державного нагляду (контролю), має передбачати, у тому числі,

оцінку  ступеня  небезпеки,  масштабу,  виду  та  сфери  діяльності,  наявність

порушень у попередній діяльності суб’єктів господарювання (крім новостворених).

Орган державного нагляду (контролю) визначає у віднесеній до його відання

сфері критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської

діяльності.

З урахуванням значення прийнятного ризику всі суб’єкти господарювання,

що підлягають нагляду (контролю), належать до одного з трьох ступенів ризику:

високий, середній або незначний.

Залежно  від  ступеня  ризику  органом  державного  нагляду  (контролю)

визначається  періодичність  проведення  планових  заходів  державного  нагляду

(контролю).

НУЦЗУ.4.2016-129.ПіТБОтаТ.РПЗ
лист

12Изм Лист № документа Подпись Дата



Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської

діяльності та визначається періодичність проведення планових заходів державного

нагляду  (контролю),  затверджуються  Кабінетом  Міністрів  України  за  поданням

органу державного нагляду (контролю).

Перелік критеріїв,  за  якими оцінюється ступінь ризику у сфері  діяльності

ДСНС України затверджений ПКМУ № 715 від 05.09.2018 р. “Про затвердження

критеріїв,  за  якими  оцінюється  ступінь  ризику  від  провадження  господарської

діяльності та визначається періодичність здійснення планових заходів державного

нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною службою

з надзвичайних ситуацій». Перелік критеріїв наведений в таблиця 2.1.

Загальний перелік критеріїв:

 вид об’єкта  (приміщення,  будівля,  споруда,  будинок,  територія),  що

належить суб’єкту господарювання на праві власності, володіння, користування;

 площа об’єкта;

 максимальна  розрахункова  (проектна)  кількість  людей,  які  постійно

або періодично перебувають на об’єкті;

 умовна  висота  об’єкта  (висота,  яка  визначається  різницею позначок

найнижчого рівня проїзду (установлення) пожежних автодрабин (автопідйомників)

і підлоги верхнього поверху без урахування верхніх технічних поверхів, якщо на

технічних  поверхах  розміщено  лише  інженерні  обладнання  та  комунікації

будинку);

 наявність та масштаб небезпечних подій, надзвичайних ситуацій, які

сталися  на  об’єкті  протягом  останніх  п’яти  років,  що  передують  плановому

періоду;

 клас наслідків (відповідальності) під час будівництва об’єкта;

 кількість  порушень  вимог  законодавства  у  сфері  техногенної  та

пожежної безпеки, пов’язаних з експлуатацією або під час будівництва об’єкта та

виявлених протягом останніх п’яти років, що передують плановому періоду.
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Таблиця 2.1

Перелік  критеріїв,  їх  показників,  кількості  балів  за  кожним  показником,

шкали балів та періодичності  проведення планових заходів державного нагляду

(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки

Критерії, за якими

оцінюється ступінь

ризику

Показники критеріїв

К
іл

ьк
іс

ть
ба

л
ів

1.  Вид  об’єкта

(приміщення,  будівля,

споруда,  будинок,

територія),  що  належить

суб’єкту  господарювання

на  праві  власності,

володіння, користування

1)  об’єкт  підвищеної  небезпеки,

визначений  відповідно  до  Закону

України “Про  об’єкти  підвищеної

небезпеки”

31

2) об’єкт державної власності, що

має стратегічне значення для економіки

і  безпеки  держави  згідно  з переліком,

затвердженим  постановою  Кабінету

Міністрів України від 4 березня 2015 р.

№ 83 (Офіційний вісник України, 2015

р., № 20, ст. 555), та належить до:

сфери оборони 33

паливно-енергетичного комплексу 35

транспортної галузі 21

підприємств,  що  забезпечують

розміщення  і  зберігання  матеріальних

цінностей державного резерву

30

агропромислового комплексу 25

сфери телекомунікацій та зв’язку 20

авіаційної  та  ракетно-космічної

промисловості

30

машинобудівної промисловості 20

металургійного комплексу 22
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хімічного комплексу 31

наукової діяльності 10

сфери  стандартизації,  метрології

та сертифікації

12

гідрометеорологічної діяльності 14

промисловості  будівельних

матеріалів

21

фінансово-бюджетної сфери 15

харчової промисловості 18

легкої промисловості 20

поліграфії 16

геологорозвідувальної галузі 16

3) об’єкти метрополітену 28

4)  об’єкти,  включені  до

Державного  реєстру  нерухомих

пам’яток  (відповідно  доЗакону

України“Про  охорону  культурної

спадщини”),  які  належать  до  пам’яток

культурної спадщини:

національного значення 30

місцевого значення 10

5)  об’єкти,  які  згідно  з  ДСТУ  Б

В.1.1-36:2016  “Визначення  категорій

приміщень,  будинків  та  зовнішніх

установок  за  вибухопожежною  та

пожежною небезпекою” належать до:

промислових,  складських

будівель (споруд), зовнішніх установок,

які  за  категорією  вибухопожежної

небезпеки відносяться до категорії “А”,

“Аз” або “Б”, “Бз”

36
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промислових  будівель  (споруд),

зовнішніх установок,  які  за  категорією

пожежної  небезпеки  відносяться  до

категорій “В” та “Вз”, площею до 1 тис.

кв. метрів

5

промислових  будівель  (споруд),

які  за  категорією  пожежної  небезпеки

відносяться  до  категорії  “В”,  площею

від 1 тис. кв. метрів до 5 тис. кв. метрів

1

5

промислових  будівель  (споруд),

які  за  категорією  пожежної  небезпеки

відносяться  до категорії  “В”,  площею5

тис. кв. метрів та більше

36

складських будівель (споруд), які

за  категорією  пожежної  небезпеки

відносяться до категорії “В”, площею до

5 тис. кв. метрів

5

складських будівель (споруд), які

за  категорією  пожежної  небезпеки

відносяться  до  категорії  “В”,  площею

від 5 тис. кв. метрів до 10 тис. кв. метрів

15

складських будівель (споруд), які

за  категорією  пожежної  небезпеки

відносяться до категорії “В”, площею 10

тис. кв. метрів та більше

36

6)  об’єкти,  які  мають

(експлуатують)  підземні,  цокольні

та/або  підвальні  поверхи (крім  тих,  де

розміщено лише інженерне обладнання

та комунікації)

10

2. Площа об’єкта 1) до 300 кв. метрів включно 1
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2) від 300 кв.  метрів до 2000 кв.

метрів включно

13

3) понад 2000 кв. метрів до 7500

кв. метрів включно

21

4) понад 7500 кв. метрів до 20000

кв. метрів включно

26

5) понад 20000 кв. метрів 31

3.  Максимальна

розрахункова  (проектна)

кількість  людей,  які

постійно  або  періодично

перебувають  на  об’єкті

(відповідно  до  ДCTУ-Н Б

В.1.2-16:2013 “Визначення

класу  наслідків

(відповідальності)  та

категорії  складності

об’єктів будівництва”)*

1) постійне перебування до 50 осіб 5

2)  постійне перебування від 50 до 400

осіб

10

3) постійне перебування понад 400 осіб 15

4) періодичне перебування до 100 осіб 5

5)  періодичне  перебування  від  100  до

1000 осіб

10

6)  періодичне  перебування  понад 1000

осіб

15

4. Умовна висота об’єкта 

(висота, яка визначається 

різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду 

(встановлення) пожежних 

автодрабин 

(автопідйомників) і підлоги 

верхнього поверху без 

урахування верхніх 

технічних поверхів, якщо на

технічних поверхах 

розміщено лише інженерні 

1) до 9 метрів 5

2) від 9 метрів до 26,5 метра включно 10

3) від 26,5 метра до 47 метрів включно 20

4) понад 47 метрів 30
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обладнання та комунікації 

будинку)5. Наявність та масштаб 

небезпечних подій, 

надзвичайних ситуацій, які 

сталися на об’єкті протягом 

останніх п’ять років, що 

передують плановому 

періоду*

1) загибель від 1 до 3 осіб 10

2) загибель 3 осіб та більше 20

3)  травмування  (втрата

працездатності) від 1 до 5 осіб

5

4)  травмування  (втрата

працездатності) 5 осіб та більше

10

5)  завдання  майнової  шкоди  у

великому розмірі***

10

6)  завдання  майнової  шкоди  в

особливо великому розмірі***

15

7) надзвичайна ситуація державного

рівня

20

8)  надзвичайна  ситуація

регіонального рівня

15

9)  надзвичайна  ситуація  місцевого

рівня

10

10)  надзвичайна  ситуація

об’єктового рівня

5

11)  небезпечні  події  (надзвичайні

ситуації) відсутні

0

6. Клас наслідків 

(відповідальності) під час 

будівництва об’єкта 

(відповідно доЗакону 

України“Про регулювання 

містобудівної 

діяльності”)**

1)  об’єкт  із  значними  наслідками

(СС3)

41

2)  об’єкт  із  середніми  наслідками

(СС2)

21

3)  об’єкт  із  незначними  наслідками

(СС1)

11

7. Кількість порушень 1) порушень не виявлено 0

2)  до  трьох  порушень,  які  були 1
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вимог законодавства у 

сфері техногенної та 

пожежної безпеки, 

пов’язаних з 

експлуатацією або під час 

будівництва об’єкта, та 

усунені у встановлений строк

3) від трьох до десяти порушень, які

були усунені у встановлений строк

3

4) більше десяти порушень, які були

усунені у встановлений строк

5

5)  до  трьох  порушень,  які  не  були

усунені у встановлений строк

10

6) від трьох до десяти порушень, які

не були усунені у встановлений строк

20

7)  більше  десяти  порушень,  які  не

були усунені у встановлений строк

25

* Якщо об’єкт може бути одночасно віднесено до двох або більше показників критерію,

застосовується показник з найбільшою кількістю балів.

** Критерій застосовується виключно до об’єктів, що будуються.

***  Майнова  шкода  вважається  заподіяною  у  великих  розмірах,  якщо  прямі  збитки

становлять  суму,  яка  в  300  і  більше  разів  перевищує  неоподатковуваний  мінімум  доходів

громадян, а в особливо великих розмірах -  якщо прямі збитки становлять суму, яка в 1000 і

більше разів перевищує неоподатковуваний мінімум доходів громадян.

Планові  заходи  державного  нагляду  (контролю)  здійснюються  органом

державного  нагляду  (контролю)  за  діяльністю  суб’єктів  господарювання,  яка

віднесена:

до високого ступеня ризику – не частіше одного разу на два роки;

до середнього ступеня ризику – не частіше одного разу на три роки;

до незначного ступеня ризику – не частіше одного разу на п’ять років.

Висновок: віднесення  об’єкту до певного  ступеня ризику здійснюється  за

наступною сумою балів:

Від 41 до 100 балів — високий;

Від 21 до 40 балів — середній;

Від 0 до 20 балів — незначний.
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Таким  чином,  надання  суб’єкту  господарювання  певного  ступеня  ризику

необхідно детально дослідити його характеристики, а саме:

- провести  аналіз  території  та  будівель  об’єкту  за  критеріями,

наведеними у ПКМУ № 715;

- провести  експертизу  відповідності  категорії  за  вибухопожежною  та

пожежною небезпекою зовнішніх установок;

- визначити  сумарну  кількість  балів  за  отриманими  значеннями

критеріїв.
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РОЗДІЛ  3.  Експертиза  відповідності  категорії  за  вибухопожежною  та

пожежною небезпекою зовнішніх установок.

Категорії  зовнішніх  установок  за  вибухопожежною  та  пожежною

небезпекою  приймають  відповідно  до  таблиці  6  [7].  Визначення  категорій

зовнішніх  установок  здійснюється  шляхом  послідовної  перевірки  їхньої

належності до категорій від вищої (Аз) до нижчої (Дз). 

Зовнішня установка – установка, апарати і устаткування якої розміщені зовні

будинку  на  одному  технологічному  майданчику  і  пов’язані  між  собою  єдиним

технологічним  процесом  виробництва,  транспортування  та  переробки  продукції

(наприклад,  для  аварійного  зливання  турбінного  масла  з  турбогенераторів

машинного  залу  енерго-підприємств,  для  підготовки  нафти  до

переробки(електрознесолювальна установка) на підприємствах нафтопереробної та

нафтохімічної промисловості тощо).

Одними  з  критеріїв,  за  якими  зовнішня  установка  відноситься  до  певної

категорії, є горизонтальний розмір зони (відстань від апарата (установки) до межі

зони), що обмежує газопароповітряні суміші із концентрацією горючої речовини

вище нижньої концентраційної межі поширення полум'я (СНКМПП), розрахунковий

надлишковий  тиск  у  разі  загоряння  газо-,  паро-  або  пилоповітряної  суміші  та

інтенсивність теплового випромінювання від осередку пожежі.

Горизонтальні  розміри  зони,  які  обмежують  область  концентрацій,  що

перевищують нижню концентраційну межу поширення полум'я  СНКМПП, для парів

легкозаймистих  рідин  (ЛЗР),  не  нагрітих  вище  температури  оточуючого

середовища визначимо за формулами[7]:

Проведемо  розрахунок  по  визначенню  категорії  зовнішньої  установки  за

вибухопожежною та пожежною небезпекою для резервуарів Е-12, 16 об'ємом 2000

м3  об’ємом 2000  м3.  Як  варіант  аварії  приймаємо ситуацію,  при якій  відбулося

руйнування резервуару і розлив дизельного палива у об’ємі обвалування. 

Горизонтальні  розміри  зони,  які  обмежують  область  концентрацій,  що

перевищують нижню концентраційну межу поширення полум’я СНКМПП, для парів
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легкозаймистих  рідин  (ЛЗР),  не  нагрітих  вище  температури  оточуючого

середовища, обчислюють за формулами: 

Rнкмп=3 ,1501⋅√K⋅(
Pн
Cнкмпп

)0 ,813⋅(
mп

ρп⋅Рн
)0,333

, (3.1)

ρп=
М

V о⋅(1+0 ,00367⋅tP ) , (3.2)

де  mп  – маса парів ГР, що надійшли до відкритого простору за час повного

випаровування, але не більше 3600 с, кг;

рп– густина парів ГР при розрахунковій температурі й атмосферному тиску,

кг/м3;

Ps – тиск насичених парів ЛЗР при розрахунковій температурі, кПа;

К– коефіцієнт, що приймається рівним К= τ/3600 для ЛЗР;

τ– тривалість надходження парів ГР до відкритого простору, с;

Снкмпп  -  нижня концентраційна межа поширення полум’я парів ГР,  % (об.)

(приймаємо Снкмпп = 2 % (об.) для бензину автомобільного стабільного; 

M– молярна маса, кг/кмоль;

Vо– молярний об’єм, рівний 22,413 м3/кмоль;

tр – розрахункова температура, оС.

1. Визначаємо тиск насичених парів дизельного паливавизначається по

формулі Антуана: 

Ps=10
(A−

B
Ca+t p)

=10
(5 ,001−

1314 , 04
152, 47+20 )

=0 ,384 , кПа, (3.3)

де А, В, Са –константи Антуана; 

tр – робоча температура. 
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За  розрахункову  температуру  приймається  максимально  можлива

температура  повітря  у  відповідній  кліматичній  зоні  або  максимально  можлива

температура  повітря  за  технологічним  регламентом  з  урахуванням  можливого

підвищення  температури  у  випадку  аварійної  ситуації;   якщо  такого  значення

розрахункової  температури  tр визначити  не  вдається,  допускається  приймати

рівною 61 оС. 

Тривалість надходження парів ГР до відкритого простору  τ знаходиться за

виразом формулою:

τ=
m

W в⋅Fобв
=
V рез⋅ρ⋅ε

W в⋅Fобв , с. (3.4)

Площа  обвалування  дорівнює  1000 м2.  Інтенсивність  випаровування

знаходиться за виразом: 

W в=10
−6

⋅η⋅√M⋅Ps=10
−6

⋅2,4⋅√200⋅0 ,384=12 ,9⋅10
−6

, кг/(с∙м2), (3.5)

де  η  –  коефіцієнт,  який  враховує  вплив  швидкості  на  температуру

повітряного потоку на процес випаровування ДП η приймається рівним 2,4); 

М – молярна маса дизельного палива, кг/кмоль; 

Рs – тиск насичених парів, кПа.

Визначаємо тривалість надходження парів ГР до відкритого простору, тобто

час повного випаровування дизельного палива, розлитого у об’ємі обвалування:

τ=
m

W в⋅Fобв
=
V рез⋅ρ⋅ε

W в⋅Fобв
=
2000⋅800⋅0,8
12 ,9⋅10−6⋅1000

=99224
, c

За вимогою mп  – це маса парів ГР, що надійшли до відкритого простору за

час повного випаровування, але не більше 3600 с, то тривалість надходження парів
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ЛЗР  до  відкритого  простору  приймається  рівним  3600  с.  Тоді  коефіцієнт К

приймається рівним 1.

Визначаємо масу парів ГР mп, що надійшли до відкритого простору за 3600 с:

mп=τ⋅W в⋅Fобв=3600⋅12 ,9⋅10
−6

⋅1000=46 ,4 , кг.

Густина парів ГР при розрахунковій температурі й атмосферному тиску за

виразом 1.2 буде дорівнювати: 

ρп=
200
22 ,413⋅(1+0 ,00367⋅22 )

=8 ,25
, кг/м3.

Знаходимо  горизонтальні  розміри  зони,  які  обмежують  область

концентрацій, що перевищують нижню концентраційну межу поширення полум’я

за виразом 1.1: 

Rнкмп=3 ,1501⋅√1⋅(
0 ,384
2,0

)
0 ,813

⋅(
46 ,4
8 ,25⋅0 ,384

)
0 ,333

=2 ,09
 м.

Величину  надлишкового  тиску  ΔР,  кПа,  що  розвивається  у  разі  згоряння

газопароповітряних сумішей, визначають за формулою:

ΔP=P0⋅(0,8⋅mпр
0 ,33

r
+3⋅
mпр
0 ,66

r2
+5⋅
mпр
r3 )

, кПа, (3.6)

де  Ро– атмосферний тиск, кПа (допускається приймати таким, що дорівнює

101 кПа);

r – відстань від геометричного центра газопароповітряної хмари, м;

mпр– приведена маса газу або пари, кг, обчислюється за формулою:
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mпр=(
Q зг
Q0 )⋅m⋅Z=(10 ,3⋅10

6

4 ,52⋅106 )⋅46 ,4⋅0,1=10 ,57  кг (3.7)

де  Qзг– питома теплота згоряння газу або пари, (для ДП теплота згоряння

10,300∙106 Дж/кг);

Z  –  коефіцієнт  участі  горючих  газів  і  парів  у  горінні,  який  допускається

приймати рівним 0,1;

Qо– константа, рівна 4,52∙106 Дж/кг; 

m–  маса  горючих  газів  і  (або)  парів,  які  надійшли  в  результаті  аварії  до

навколишнього простору, кг  

Надлишковий  тиск  ΔР,  що  буде  розвиватися  у  разі  згоряння

газопароповітряних сумішей на відстані 30 м від резервуару буде дорівнювати:

ΔP=101⋅(0,8⋅10 ,57
0 ,33

30
+3⋅10 ,57

0 ,66

302
+5⋅10 ,57
303 )≈7 ,48

 кПа.

Висновок: як зовнішні установки резервуариЕ-12, 16 з дизельним паливом

об’ємом 2000  м3,  кожний відносяться  до  категорії  «Бз»  за  вибухопожежною та

пожежною  небезпекою,  так  як  в  резервуарі  зберігається  ГР  з  температурою

спалаху більше 28 оС і надлишковий тиск ΔР, що буде розвиватися у разі згоряння

газопароповітряних сумішей на відстані 30 м від резервуару буде більше 5 кПа. 
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РОЗДІЛ 4. Ідентифікація небезпеки об’єкта.

4.1. Ідентифікація об’єкта підвищеної небезпеки.

ВІДОМОСТІ ПРО ПОТЕНЦІЙНО НЕБЕЗПЕЧНІ ОБ’ЄКТИ

Основний  вид  виконуваних  робіт,  пов’язаних  з  небезпечними

речовинами.

Технологічний процес при роботі нафтобази складається із наступних стадій:

 Прийом нафтопродуктів залізничним транспортом.

 Зберігання нафтопродуктів в резервуарному парку.

 Відпустка нафтопродуктів через естакаду наливу в автоцистерни.

Зберігання  світлих  нафтопродуктів,  зумовлює  відповідну  ступінь

вибухонебезпечності, яка характеризується даними наведеними в таблиці 4.1.

Таблиця 4.1.

Назва
речовини

Щ
іл

ьн
іс

ть
кг

/м

Температура, °С

Межа
вибуховості
в об’ємних

% ГДК
мг/мЗ

Х
ар

ак
те

р
и

ст
и

к
а

р
еч

ов
и

н
и

Х
ар

ак
те

р
и

ст
и

к
а

ш
к

ід
л

и
во

го
вп

л
и

ву

Спалахува
ння

Само
займання Н

иж
ня

В
ер

хн
я

Бензин 710 – 43 °С 246 °С 0,75 5.20 100 ЛЗР
Токсична
4 категорії
небезпеки

Дизельне
паливо

800 + 62 °С 210 °С 0,6 300 ГР
Токсична
4 категорії
небезпеки

Перелік  основних  технологічних  процесів,  пов’язаних  з  небезпечними

речовинами.

 Прийом нафтопродуктів залізничним транспортом.

 Зберігання нафтопродуктів в резервуарному парку.

 Відпустка нафтопродуктів через естакаду наливу в автоцистерни.
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Для прийому та зберігання нафтопродуктів мається резервуарний парк з 15-

ти наземних вертикально-зварених резервуарів, встановлених на подушках.

В резервуарах зберігаються такі нафтопродукти: бензин та дизельне паливо.

Це небезпечних речовин, які знаходяться в технологічних апаратах:

Бензини  (бензинова  фракція). Легкозаймиста  рідина  (ЛЗР),  безколірна

рідина, молярна маса 97 кг/кмоль, температура спалаху (tсп.) -35  оС, температура

самоспалахування (tссп) 380  оС. НКМПП при температурі 25  оС та атмосферному

тиску н = 0,98 %, ВКМПП при температурі 25 оС та атмосферному тиску в = 5,5

%,  НТМПП  tн =  -37  оС,  ВТМПП  tв =  -10  оС.  Константи  Антуана:  А=5,0702;

В=682,876; Са=222,066. Теплота згоряння 43641 кДж/кг. Wmin=0,3 мДж - мінімальна

енергія запалення. 

Дизельне паливо.Горюча рідина (ГР), молярна маса 203,6 кг/кмоль, tсп = 65
оС, tссп = 380 оС, НКМПП при температурі 25 оС та атмосферному тиску н = 0,5 %,

ВКМПП при температурі 25 оС та атмосферному тиску в = 6,2 %, НТМПП tн = 58
оС, ВТМПП tв = 108 оС. 

Умови приймання, зберігання та відвантаження 

Нафтобаза приймає світлі нафтопродукти в резервуари і веде їх облік.

 Резервуарний  парк  резервуари  Е-17,  18,  19  (3  шт.)  –  бензин  А-92

(резервуари вертикальні стальні об’ємом 1000 м3  , висота 9.7 м, діаметр 11.38 м,

площа дзеркала складає 102 м2).

 Резервуари Е-20, 21, 22 (3 шт.) – бензин А-92 (резервуари вертикальні

стальні об’ємом 1000 м3, висота 9.7 м, діаметр 11.38 м, площа дзеркала складає 102

м2).

 Резервуар  Е-14  (1  шт.)  –  бензин  А-95  (резервуар  вертикальний

стальний об’ємом 400 м3, висота  7.7 м, діаметр 8.1 м, площа дзеркала складає 52

м2).

 Резервуари Е-1, 2, 15, 23, 24, 27 (6 шт.) – дизельне паливо (резервуар

вертикальний стальний об’ємом 200 м3, висота  6 м, діаметр 6.5 м, площа дзеркала

складає 33 м2).
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 Резервуари Е-12, 16 (2 шт.) – дизельне паливо (резервуар вертикальний

стальний об’ємом 2000 м3, висота 12 м, діаметр 14,8 м, площа дзеркала складає 180

м2).

Умови відвантаження продукції (нафтопродукти).

Технологічною  схемою  нафтобази  передбачено  прийом  бензинів  та

дизельного  палива  з  використанням  залізничного  транспорту  по  тупиковій

залізничній лінії, яка з’єднується з залізничной станцієй Шевченкове-Південний.

Залізнична  естакада  призначена  для  прийому  залізничних  цистерн  з

нафтопродуктами  та  зливу  їх  в  резервуари  резервуарного  парку.  Залізнична

естакада обладнана нижнім зливним пристроєм УСН-150, естакадними драбинами,

викидними майданчиками для обслуговування залізничних цистерн. 

Перелік основних блоків нафтобази

 Головна насосна №1;

 Наливна насосна

 Резервуарний парк

 Камера управління засувками.

 Нафтовловлювач І черги

 Нафтовловлювач ІІ черги;

 Ємність збору нафтовитоків ІІ-ої черги з насосом;

 Наливна естакада;

 Зливна естакада.

Розташування  на  місцевості  та  відстань  від  потенційно  небезпечних

об'єктів до:

- смт. Шевченкове– в межах населеного пункту, житловий сектор 200 м;

- Чугуївський КХП– 0,5 км.

- залізнична станція Шевченкове-Південне–2 км.

- шоссеР-07 (регіонального значення: Чугуїв — Старобільск — Мілове)–1км.
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2. Перелік потенційно небезпечних об’єктів з небезпечними речовинами,

виділених для ідентифікації.

Таблиці 4.2.

Найменування
потенційно

небезпечного
об’єкта,

виділеного для
ідентифікації,
та його склад

Місце
розташування

потенційно
небезпечного

об’єкта

Найменування, маса,
категорія небезпечної

речовини чи групи
небезпечних речовин,
що використовуються
або виготовляються,

переробляються,
зберігаються чи

транспортуються на
об’єкті

Найменування або
категорія небезпечної

речовини чи групи
небезпечних речовин,
за якими проводилася
ідентифікація об’єкта

Результати
ідентифікації
(належить до

об’єктів підвищеної
небезпеки

відповідного класу,
не належить до

об’єктів підвищеної
небезпеки)

Майданчик
нафтобази

Харківська
область смт.
Шевченково

Бензин 
 6400 т

ЛЗР,
2 категорія, група 2

Належить до
об'єктів

підвищеної
небезпеки 2 класу

Дизпаливо 
5200 т

Горючі рідини,
2 категорія, група 2

3.  Маса  небезпечних  речовин,  що  знаходяться  на  потенційно

небезпечних об'єктах.

Для  потенційно  небезпечного  об’єкта,  зазначеного  у  пункті  2,  виявлені

небезпечні  речовини,  розрахована  маса  кожної  небезпечної  речовини,  сумарна

маса небезпечних речовин представлена у таблиці 4.3.

Таблиця 4.3.

Найменува
ння

потенційно
небезпечно
го об’єкта

Найменування
виробництва

(дільниці,
установки, апарата
тощо), які входять

до
складу потенційно

небезпечного
об’єкта

Найменуван
ня

небезпечної
речовини та
її маса, тон

Маса індивідуальної небезпечної речовини і маса
небезпечної речовини кожної категорії, до якої вона
може бути віднесена за нормативами порогових мас

Ін
ди

ві
ду

ал
ьн

а 
р

еч
ов

и
н

а Номер категорії за нормативами порогових мас

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

М
ай

да
н

ч
и

к
н

аф
то

ба
зи

Резервуарний
парк світлих

нафтопродуктів

Бензин,
6400 т.

6400

ДП
5200 т.

5200

Усього: 11600
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Розрахунок порогових мас

Аналіз  таблиці  4.3 показує,  що наявна на об'єкті  кількість  горючих рідин

(11600 т) перевищує порогову масу для  другого класу небезпеки. Відповідно до

п.9 «Порядку ідентифікації та обліку об'єктів підвищеної небезпеки» резервуарний

парк  нафтобази  ТОВ  «777  ГОЛД»  смт.  Шевченково  Харківської

областівідноситься до об'єктів підвищеної небезпеки 2-го класу.
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РОЗДІЛ 5. Визначення ступеню ризику об’єкту.

Кабінет  Міністрів  України  затвердив  нову  методику  розробки  критеріїв

оцінки ризику господарської діяльності, за якими визначатиметься періодичність

планових заходів державного нагляду(контролю).

Метою  запровадження  Методики  є  встановлення  ризик-орієнтованого

підходу до здійснення заходів державного нагляду (контролю), формування єдиної

практики  розроблення  органами  державного  контролю (нагляду)  критеріїв,  за

якими  оцінюється  ступінь  ризику  від  провадження  господарської  діяльності,  і

створення реально прозорих правил контролю бізнесу.

Із  введенням  в  дію  Методики  органи  державного  нагляду(контролю)  у

сферах,  віднесених до  їх  відання,  мають  розробити  та  подати  на  затвердження

Уряду  нові  критерії,  за  якими  оцінюється  ступінь  ризику  від  провадження

господарської  діяльності  та  визначається  періодичність  проведення  планових

заходів державного нагляду (контролю).

Обов’язковою умовою розробки критеріїв є врахування даних про настання

негативних  наслідків  від  провадження  господарської  діяльності  суб’єктів

господарювання.

Кардинальною відмінністю діючої Методики від попередньої є:

 запровадження  поетапного логічно  побудованого  механізму

визначення критеріїв;

 віднесення суб’єкта господарювання до одного з трьох ступенів ризику

(високого, середнього, незначного) за сумою балів, що нараховуються за кожним

показником критеріїв;

 роз’яснення порядку розрахування періодичності проведення планових

заходів;

 встановлення  вимоги  щодо  оприлюднення  відомостей  про  ступінь

ризику  кожного  суб’єкта  господарювання,  що  підлягає  державному

нагляду (контролю),  ризиків  настання  негативних  наслідків  від  провадження

господарської діяльності, вичерпного переліку критеріїв, їх показників, кількості
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балів за кожним показником, шкали балів і  періодичності  проведення планових

заходів державного нагляду(контролю).

Це  дозволить  запровадити  нову  систему  управління  ризиками  з

обґрунтованими та зрозумілими підходами до її розбудови.

Відтепер  при  визначенні  критеріїв  ризику,  кожен  інспекційний орган  має

спершу визначити для себе основні цілі державного контролю (життя та здоров’я

людини,  належна якість продукції,  національна безпека держави тощо),  основні

небезпечні події та їх негативні наслідки, на попередження яких спрямована його

діяльність,  а  також встановити зв’язок  між такими наслідками та  відповідними

кількісними та якісними показниками.

На основі проведеного аналізу небезпеки нафтобази ТОВ «777 ГОЛД» смт.

Шевченково Харківської області проведемо оцінку ступеня ризику об’єкта. Оцінку

наведено в таблиці 5.1.

Таблиця 5.1.

Оцінка ступеня ризику

Критерії, за якими

оцінюється ступінь

ризику

Показники критеріїв

Ф
ак

ти
ч

н
и

й
 п

ок
аз

н
и

к

К
іл

ьк
іс

ть
ба

л
ів

1.  Вид  об’єкта

(приміщення,  будівля,

споруда,  будинок,

територія),  що належить

суб’єкту господарювання

на  праві  власності,

володіння, користування

1) об’єкт підвищеної небезпеки,

визначений  відповідно  до  Закону

України “Про  об’єкти  підвищеної

небезпеки”

так 31

5) об’єкти, які згідно з ДСТУ Б

В.1.1-36:2016  “Визначення  категорій

приміщень,  будинків  та  зовнішніх

установок  за  вибухопожежною  та

пожежною небезпекою” належать до:

промислових,  складських

будівель  (споруд),  зовнішніх

так 36
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установок,  які  за  категорією

вибухопожежної  небезпеки

відносяться до категорії “А”, “Аз” або

“Б”, “Бз”

3)  понад  2000  кв.  метрів  до

7500 кв. метрів включно

2688 21

3.  Максимальна

розрахункова  (проектна)

кількість  людей,  які

постійно  або  періодично

перебувають  на  об’єкті

(відповідно до ДCTУ-Н Б

В.1.2-16:2013

“Визначення  класу

наслідків

(відповідальності)  та

категорії  складності

об’єктів будівництва”)*

1) постійне перебування до 50 осіб 9 5

4. Умовна висота об’єкта 

(висота, яка визначається 

різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду 

(встановлення) пожежних 

автодрабин 

(автопідйомників) і 

підлоги верхнього поверху

без урахування верхніх 

технічних поверхів, якщо 

на технічних поверхах 

розміщено лише інженерні

1) до 9 метрів 12 5
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обладнання та комунікації 

будинку)

7. Кількість порушень 

вимог законодавства у 

сфері техногенної та 

пожежної безпеки, 

пов’язаних з 

експлуатацією або під 

час будівництва об’єкта, 

та виявлених протягом 

останніх п’яти років, що 

передують плановому 

періоду*

3) від трьох до десяти порушень,

які  були  усунені  у  встановлений

строк

Так 3

Сума балів 101

Висновок:  таким  чином,  за  результатами  проведеного  аналізу  суб’єкт

господарювання  -  нафтобази  ТОВ  «777  ГОЛД»  смт.  Шевченково  Харківської

області відноситься до об’єктів з високим ступенем ризику і повинен підлягати

заходам Державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки

з періодичністю не частіше одного разу на 2 роки.
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Висновки

В дипломній роботі наведена характеристика суб’єкта господарювання та

розглянуті системи забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання.

Проведений  аналіз  території  та  будівель  нафтобази,  з’ясовано  площа

території  і  будівель,  проведений  аналіз  ведення  технологічного  процесу

підприємства, встановлені основні інженерно-технічні та архітектурно-будівельні

рішення.

Розглянуті питання щодо державного нагляду (контролю) у сфері цивільного

захисту і періодичності його здійснення.

Віднесення  суб’єкта  господарювання  до  певного  ступеня  ризику

здійснюється за наступною сумою балів:

Від 41 до 100 балів — високий;

Від 21 до 40 балів — середній;

Від 0 до 20 балів — незначний.

Таким  чином,  для  надання  суб’єкта  господарювання  певного  ступеня

ризику необхідно детально дослідити його характеристики, а саме:

 провести  аналіз  території  та  будівель  суб’єкта  господарювання за

критеріями, наведеними в Постанові Уряду № 715;

 провести  експертизу  відповідності  категорії  за  вибухопожежною  та

пожежною небезпекою зовнішніх установок;

 провести  ідентифікацію потенційно  небезпечного  об’єкта  та  об’єкта

підвищеної небезпеки;

 визначити  сумарну  кількість  балів  за  отриманими  значеннями

критеріїв.

Проведено  експертизу  відповідності  категорії  за  вибухопожежною  та

пожежною  небезпекою  зовнішніх  установок  резервуарів  Е-12,  16  з  дизельним

паливом об’ємом 2000 м3 кожен. 

Встановлено,  що  Шевченківська  нафтобаза  «777  ГОЛД»  розташована  за

адресом:  Харківська  область,  смт.  Шевченкове  вул.  Шевченка,  58  визнана

потенційно небезпечним об’єктом та підлягає ідентифікації як ОПН. 
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За результатами проведеної ідентифікації ОПН відповідно до п.9 «Порядку

ідентифікації  та  обліку  об'єктів  підвищеної  небезпеки»  резервуарний  парк

нафтобази ТОВ «777 ГОЛД» смт. Шевченкове Харківської області відноситься до

об'єктів підвищеної небезпеки 2-го класу.

За результатами проведеної роботи суб’єкт господарювання нафтобаза ТОВ

«777  ГОЛД»  смт.  Шевченкове  Харківської  області  відноситься  до  об’єктів  з

високим ступенем ризику і підлягає заходам Державного нагляду (контролю) у

сфері техногенної та пожежної безпеки з періодичністю не частіше одного разу на

2 роки.
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